

# 去年多賺3.6%至80億

## 長建上市27年股息連年增長

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：長江基建(1038)昨日公布截至去年12月底止全年業績，期內錄得純利按年增長3.6%至80.27億元；扣除2022年出售Northumbrian Water部分權益後錄得一次性收益，純利按年上升12%。末期息每股派1.85元，全年合共派息2.56元，按年升1.2%，長建股息自上市27年來連年增長。

長江基建業績取得增長，主要得益於銀行利息收入及匯兌溢利增加。期內，得益於息口高企帶動，該公司去年的銀行利息收入按年增加2.03倍至6.16億元；匯兌溢利更按年急增4.15倍至5.72億元。

### 營運現金流86億再創新高

截至去年12月底止，公司來自營運之現金流達港幣86億元，再創歷史新高；現金及存款總額為130.77億元，按年減少27.5%，當中大部分為美元、港幣、澳元、新西蘭元、英鎊或人民幣的短期存款。

各分部業績方面，僅加拿大、新西蘭及投資於旗下電能實業(006)應佔溢利取得增長。其中，加拿大業務方面，得益於Park'N Fly業務去年顯著反彈，以及Reliance Home Comfort的高增值產



品經常性收入增加，該部分應佔溢利按年增長5.02%，至6.48億元，若以當地貨計算，溢利貢獻按年增加10%。

### 在全球脫碳領域尋投資機遇

長江基建主席李澤鉅展望稱，將在全球脫碳領域中研究新投資機遇，而旗下UK Rails的電池驅動列車，ista的新型供暖、能源和用水監控裝置，以及Canadian Power的Okanagan風電場與港燈的海上液化天然氣接收站，是推動脫碳過程中的重要可持續發展項目。

### 長江基建(1038)全年業績概要

項目	金額	變幅
基建投資之銷售及利息收入	59.9億元	▼9.45%
銀行利息收入	6.16億元	▲203.45%
匯兌溢利	5.72億元	▲415.32%
股東應佔溢利	80.27億元	▲3.6%
其中：投資於電能實業(006)	21.62億元	▲6.35%
英國	30.5億元	▼0.62%
澳洲	18.55億元	▼6.12%
歐洲	5.35億元	▼19.43%
內地和香港	1.17億元	▼40.31%
加拿大	6.48億元	▲5.02%
新西蘭	1.68億元	▲0.6%
末期息	1.85元	▲1.09%

## 煤氣預告今年有加價壓力

【香港商報訊】記者宋小茜報道：中華煤氣(003)昨日公布，截至去年12月底止全年盈利60.7億元，按年上升15.67%；每股盈利32.5仙，派末期息23仙，全年派息維持35仙。期內，營業額569.71億元，按年跌6.53%。

去年本港煤氣整體售氣量約為271.25億兆焦耳，按年下降1%。截至2023年底，客戶數目達201.97萬戶，升1%。煤氣常務董事黃維義在業績會上表示，受2023年氣溫高於正常值，以及居民離港消費影響，燃氣銷售量較上年度輕微下降1%，預期今年會穩定，目標全年香港售氣量增加1%至273.96億兆焦耳。

### 坦言暫無力派紅股

被問及今年是否會調整煤氣價格，黃維義指出，今年有加價壓力。煤氣香港公用業務可持續綠色能源辦公室總監鄭曉光補充道，上次加價已是兩年前，目前面對請人難和通脹等成本上升的挑戰，有考慮調整價格，適時會與政府商討，盡量平衡客戶和股東的利益。

派息政策方面，煤氣首席財務總監楊嘉明表示，暫時沒有能力派發紅股，但會提升集團業務，希望能加強派息政策，並回饋股東。

另外，煤氣指出，由於煤氣成分中有近50%是氫氣，氫能發展成為集團高度關注的業務之一。同時，集團預計2024年可再生能源項目延續良好發展趨勢，集團透過與多方合作，以安全、高效的儲能服務，推動集團可再生能源業務，亦是利潤增長的重要支柱之一。

## 嘉里去年純利增18% 全年派息1.35元

【香港商報訊】嘉里建設(683)公布去年全年業績，期內股東應佔溢利32.43億元，按年增長18%。這主要是由於投資物業公允價值增加7.25億元(2022年減少17.65億元)所致。不計入非現金投資物業公允價值變動及於2022年出售香港兩個貨倉所帶來的非經常性收益，基礎溢利較2022年下降22%。

嘉里建設表示，主要是由於出售發展物業項目所得之毛利率較低、利率上升導致利息成本增加，以及聯營公司及合營公司的溢利貢獻減少所致。末期股息每股0.95元。連同中期股息每股0.40元，合共派發現金股息每股1.35元，按年持平。

展望今年，集團認為，較樂觀的角度來看，香港全面撤銷的房控政策對市場發展有着正面影響。此外，集團預計香港利率趨向穩定，以及內地多個城市持續放寬房地產市場的管制規則，皆將有助於提振市場的情緒及信心。集團將秉持審慎的態度，專注於及時交付現存項目，優化集團的物業資產，以及延遲任何非必要的資本支出。

## 電能去年多賺6% 末期息派2.04元

【香港商報訊】記者宋小茜報道：電能實業(006)昨日公布截至去年年底止全年業績，期內錄得股東應佔溢利60.03億元，按年增長6.27%；派末期息每股2.04元，連同中期息0.78元，全年派息2.82元。截至去年年底，電能的銀行存款及現金為42.01億元，淨現金水平為11.04億元。電能實業主席霍建寧談到，動蕩的市場環境或出現危機時，往往會有很多優質項目的投資機會。

期內，集團錄得收入12.92億元，按年升2.13%。電能解釋稱，英國是集團最大的營運市場，為集團帶來28.08億元的溢利貢獻，按年升

11.56%；澳洲業務溢利貢獻為12.65億元，按年跌5.74%；港燈電力投資溢利貢獻為10.53億元，按年升6.8%。

電能表示，所有營運公司的業績均符合預期。香港業務方面，港燈的2019至2023年發展計劃在去年順利完成，並有助於今年開始提升燃氣發電比例至約70%，會繼續為客戶安裝智能電表，至今已覆蓋約60%的客戶。

### 市場危機帶來優質投資機會

霍建寧展望稱，通脹壓力及地緣政局緊張將持

續為全球經濟帶來不確定因素，同時亦為電能實業等主要基建投資者提供機會。集團業務受規管計劃保障免受通脹影響，而在動蕩的市場環境或出現危機時，往往會有很多優質項目的投資機會。

霍建寧續稱，在業務收購方面，集團投資策略始終如一，在發展成熟的能源市場上，物色有完善規管制度或長期承購合約，並在環保、社會和管治方面一直表現優秀的公司，確保能為集團提供穩固收益。同時，亦致力確保投資策略配合集團的可持續發展目標。

# 熱烈祝賀

## 立法會通過

### 《維護國家安全條例》



香港青島同鄉聯誼會  
全體青島市港區政協委員

致意

## 「打擊非法複印報刊及雜誌」獎賞計劃

2011年2月16日已經正式生效

### 獎賞計劃的基本要求：

- (一) 被盜印的報刊及雜誌必須為香港複印授權協會會員之刊物；及
- (二) 提供線報者並非香港海關人員或從事保護知識產權工作。

詳情請登入：[www.hkcla.org.hk](http://www.hkcla.org.hk) 網站。

24小時香港海關舉報熱線：2545 6182。

提供線報人士的資料均絕對保密。

**HKCLA** 香港複印授權協會有限公司  
The Hong Kong Copyright Licensing Association Limited